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методология


выборка:

стратифицированный, вероятностный, трехэтапный;

объем выборки:

 822 респондентов, 18 лет и старше;

критерии стратификации:

12 административно-территориальных единиц (АТО), жилая среда (городская-сельская), размеры 
городских поселений (3 типа), тип сельской местности (общинный центр / село);

этапы рандомизации:

населенный пункт (выбрано 72 населённых пункта), домохозяйство, человек;

репрезентативность:

выборка репрезентативна для взрослого населения Республики Молдова, за исключением 
Приднестровья ± 3.4%;

интервью:

проводились на дому у респондентов 32 операторами сети [imas] на румынском и русском языках;

период сбора данных:

02–24 сентября 2023 г.;

спонсируемый опрос:

Bright Communications SRL (Grupul Realitatea)



   
Структура выборки

…социально-демографический профиль

переменная группа количество процент

пол
мужской 363 44,2 %

женский 459 55,8 %

возраст

18-25 лет 66 8,0 %

26-40 лет 219 26,6 %

41-55 лет 199 24,2 %

56-70 лет 252 30,7 %

более 71 лет 86 10,5 %

образование

неполное среднее обр. 80 9,7 %

общеобразовательная или 
профессиональная шк.

420 51,1 %

лицей/послесредняя шк./
колледж

120 14,6 %

высшее образование 200 24,3 %

не отвечает 2 0,2 %

занятность

трудоустроен 309 37,6 %

временно не работает 123 15,0 %

не работает 388 47,2 %

не отвечает 2 0,2 %

национальность

молдаванин/румын 688 83,7 %

другая национальность 131 15,9 %

не отвечает 3 0,4 %

всего 822 100,0 %

*данные взвешены



   

   

Информация	-	СМИ
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Интернет-сайты

Facebook

Беседы с друзьями,  
родственниками, знакомыми 

Телевидение 

Telegram-каналы 

Радио 

Печатные СМИ 
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15
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8

11

3

20

22

40

46

51

54

Ежедневно (почти ежедневно) Несколько раз в неделю Несколько раз в месяц Вообще нет НЗ/НО

Как часто за последние 30 дней Вы получали информацию из следующих источников? 
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Каков ваш основной источник информации? 

Интернет-сайты 

Телевидение 

Facebook

Общение с друзьями,  
родственниками,  

знакомыми 

Радио 

Telegram-каналы 

Печатные СМИ 

Другой

Я не информирую себя

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

0,6

4,2

1,2

1,2

3,1

3,1

6,6

16,4

28,2

35,4
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В течение дня, когда Вы обычно получаете информацию? 

 До 09:00 Между 09:00 и 13:00 Между 13:01 и 19:00 Между 19:01 и 23:00 После 23:00

21,9

80,0

42,6

34,9
31,2
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1

26

30

43

•У меня мало информации о 
деятельности правительства 


•У меня достаточно 
информации о деятельности 
правительства 


•Меня не интересует, чем 
занимается правительство


•НЗ/НО 

В какой из следующих ситуаций вы находитесь?
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0

28

15

10

47

•Ежедневно (почти ежедневно) 


•Несколько раз в неделю 


•Не так часто 


• 


•Вообще нет 


•НЗ/НО

Как часто Вы смотрите телевизор? 
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Новостные программы 

 Фильмы 

Программы о семье,  
здоровье, медицине, обслуживании 

Репортажи/объявления/расследования 

Сериалы, мыльные оперы 

Спортивные передачи 

Ток-шоу 

Передачи по различным направлениям 
 (экономика, архитектура, автомобили, 

 ландшафтный дизайн и т.д.) 
Развлекательные программы, 

 игры, конкурсы 

Реалити-шоу 
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23
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10

18

19

18

18

20

21

31

31

22

13

14

16

18

19

26

27

30

35

50

Очень интересны Достаточно интересны Немного Совсем нет (почти нет) НЗ/НО 

Скажите, пожалуйста, насколько Вам интересны следующие виды телевизионных программ? 

% ответивших, что смотрят телевизор «Ежедневно/Почти ежедневно», «Несколько раз в неделю» или «Редко», 587 респондентов
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0

46

27

27

При просмотре телевизора вы предпочитаете ...? 

•Контент на 
румынском 
языке 


•Контент на 
русском языке 

•Контент на 
обоих языках 


•НЗ/НО

При просмотре телевизора вы предпочитаете ...? 

3

27

11

59

•Контент, 
производимый 
телеканалами 
Республики 
Молдова


•Контент, 
производимый 
западными 
телеканалами (ЕС, 
США) 


•Контент, 
производимый 
российскими 
телеканалами


•НЗ/НО

% ответивших, что смотрят телевизор «Ежедневно/Почти ежедневно», «Несколько раз в неделю» или «Редко», 587 респондентов
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По Вашему мнению, СМИ в Молдове ... ? Скажите, пожалуйста, насколько сильно или слабо Вы 
уверены в cредства массовой информации в 

Республике Молдова ? 

12

54

23

11 •Независимые


•Частично 
независимые 

•В значительной 
степени под 
контролем/
влиянием 


•НЗ/НО

4

2
14

51

29 Очень мало/ Вообще нет 

Мало

Сильно

Очень сильно 

НЗ/НО 
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Политики, находящиеся у власти 

Западные силы за пределами 
 нашей страны (ЕС, США) 

Бизнесмены 

Оппозиционные политики 

Владельцы учреждений СМИ 

Силы, находящиеся за пределами 
 нашей страны (Россия) 

0 20 40 60 80 100

15

14

15

10

15

7

36

32

28

30

21

10

49

54

57

60

64

83

Да Нет НЗ/НО

 Кто, по Вашему мнению, контролирует/влияет на СМИ в Молдове? 

 

% ответивших, что СМИ «Частично независимы» или «В основном под контролем/влиянием», 633 респондента
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Как Вы считаете, в какой период правления в Молдове были самые свободные средства массовой информации? 

Правительство  ПКРМ (до 2010 года) 

Правительство Натальи Гаврилица/ 
Дорина Речана (PAS) 

Правительство Майи Санду  
(PAS + ПСРМ) 

Правительство Иона Кику  
(ПСРМ + ДПМ) 

Правительство Влада Филата (АЕИ) 

Правительство Павла Филипа (ДПМ) 

Правительство Кирилла Габурича 
 (ЛДПМ + ДПМ + ПКРМ)

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

32,6

0,4

2,3

2,9

5,7

7,6

18,0

30,5
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12

13

75

•Да


•Нет


•НЗ/НО

На Ваш взгляд, присутствует ли феномен пропаганды в новостном вещании в Республике Молдова? 
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По Вашему мнению, присутствует ли феномен пропаганды в новостях, транслируемых СМИ, 
исходящих из ... ? 

% ответивших, что явление пропаганды присутствует в новостях Республики Молдова, 619 респондентов

Республика Молдова 

Страны  
Европейского Союза 

США 

Россия 

Украина 

Румыния 

0 20 40 60 80 100

19

17

13

17

16

5

20

19

21

16

16

10

61

64

66

67

68

85

Да Нет НЗ/НО
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11

67

22 •Российские каналы должны быть 
запрещены/закрыты на территории 
Республики Молдова 


•Должен быть создан альтернативный 
медиа-контент


•НЗ/НО

Kак Вы думаете, как лучше бороться с Российской пропагандой? 

% ответивших, что феномен пропаганды присутствует в 
новостях, транслируемых средствами массовой информации, 
происходящими из России, 410 респондентов 
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9
4

1

6

25

2

1

52

Как Вы считаете, меры предпринятые властями, 
насколько они оказались успешными в борьбе с 

пропагандой? 

•Tелевидение


•Радио 


•Печатные СМИ 


•Интернет-сайты 


•Facebook


•Telegram-каналы


•Общение с 
друзьями, 
родственниками, 
знакомыми 


•НЗ/НО

По Вашему мнению, где больше всего пропаганды?  

10

14

44

32

•Совсем не 
успешные/почти 
нет 


•В небольшой 
степени


•В значительной 
степени 


•НЗ/НО

% ответивших, что явление пропаганды присутствует в новостях Республики Молдова, 619 респондентов



   

   

социальный,	экономический,	
политический	климат 
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Как вы считаете, дела в нашей стране идут в 
правильном или не правильном направлении? 

Насколько вы удовлетворены или неудовлетворены 
тем, как вы живете? 

8

34
58

Направление не 
правильное  

Направление  
правильное 

НЗ/НО

0

4

23

24
28

21
Совсем не доволен  

Не очень доволен 

Ни да, ни нет 

Достаточно доволен 

Очень доволен 

НЗ/НО
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10

7

22

22

39

•Оценки 1-3 


•Оценки 4-6


•Оценки 7-8


•Оценки 9-10


•НЗ/НО

Если бы вам нужно было поставить оценку, как в школе 
(от 1 до 10), какую оценку вы бы поставили нынешнему 

правительству (правительству Речан) за период 
деятельности до настоящего времени? 

С момента назначения правительства Речана и до 
настоящего времени, считаете ли вы что дела ... ? 

6

21

39

34

•Изменились к 
худшему 


•Остались 
прежними 


•Изменились к 
лучшему 


•НЗ/НО
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Оценки 1-3 Оценки 4-6 Оценки 7-8 Оценки 9-10 НЗ/НО
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9

1617

27

Maй 2023  Июль 2023  Сентябрь 2023

Если бы вам нужно было поставить оценку, как в школе (от 1 до 10), какую оценку вы бы поставили 
нынешнему правительству (правительству Речан) за период деятельности до настоящего времени? 
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Изменились к худшему Остались прежними Изменились к лучшему НЗ/НО

6

21

39
34

8

20

43

29

 Июль 2023  Сентябрь 2023

С момента назначения правительства Речана и до настоящего времени, считаете ли вы что дела ... ? 
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Предпринять необходимые шаги 
 для интеграции Молдовы в ЕС 

Защитить Молдову от  
распространения войны в нашей стране 

Обеспечить демократию в нашей стране 

Повысить уровень жизни населения 

Для экономического развития страны 

Реформировать правосудие 

Получить хорошую цену за энергию  
(газ, электричество)

Остановить рост цен 

0 20 40 60 80 100

4

4

7

5

4

7

8

6

56

47

44

46

44

43

44

31

29

29

28

28

27

25

21

25

9

17

18

18

21

21

22

32

2

3

3

3

4

4

5

6

Очень много Много Немного Очень мало/ Совсем нет НЗ/НО

Насколько вы уверены в способностях нынешнего правительства ...? 
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8
5

43

44

•Слабое правительство, которое непонятно 
чем занимается 


•Правительство, которое пытается сделать 
несколько хороших вещей, но мы должны 
быть терпеливыми 


•Правительство с неплохими результатами 


•НЗ/НО

 После первых месяцев работы, что вы думаете о правительстве Речана?
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Как вы думаете, в какой период правления народ Молдовы жил лучше? 

Правительство  ПКРМ (до 2010 года) 

Правительство Натальи Гаврилица/ 
Дорина Речана (PAS) 

Правительство Майи Санду  
(PAS + ПСРМ) 

Правительство Иона Кику  
(ПСРМ + ДПМ)

Правительство Влада Филата (АЕИ) 

Правительство Павла Филипа (ДПМ) 

Правительство Кирилла Габурича  
(ЛДПМ + ДПМ + ПКРМ)

НЗ/НО 

0 10 20 30 40 50

23,5

0,6

2,2

2,8

4,4

5,4

16,1

45,0
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По шкале от 1 до 10, где 1 означает, что они ни разу вас не подвели, а 10 означает, что они вас сильно 
подвели, насколько или мало вы были разочарованы правительствами PAS за последние 2 года? 

6

44

8

19

23 •Оценки 1-3 


•Оценки 4-6


•Оценки 7-8


•Оценки 9-10


•НЗ/НО



   

   

повестка	дня,	решения




www.imas.md

   

29

В июне зарплата министров была увеличена во второй раз в этом году, примерно до 50 тысяч 
леев в месяц. Как вы оцениваете эту меру?

3
13

84

•Это возмутительное решение, учитывая 
уровень других зарплат и пенсий


•Это хорошее решение, которое 
мотивирует министров и удерживает их от 
коррупции 


•НЗ/НО
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30

29

3

26

13

29

• Правительство (PAS) 


• Парламентская оппозиция - 
через принятые меры 
(протесты, требования и 
т.д.) 


• Ренато Усатый - благодаря 
разоблачениям (схемы, 
тарифы, которыми 
пользовались некоторые 
компании и т.д.).


• Кто-нибудь другой


• НЗ/НО

Недавно был утвержден сниженный на 11 леев тариф 
на газ (с 29 леев до 18 леев за кубометр газа). Как Вы 

думаете, кому принадлежит наибольшая заслуга в 
решении сделать газ дешевле?


Что Вы думаете о текущей цене на газ (18 леев за 
кубический метр газа)?


11

9

43

37

• За этой ценой 
скрываются 
незаконные схемы 
обогащения власть 
имущих


• Это несправедливая 
цена, но потребители 
должны платить по 
этому тарифу, пока 
Молдовагаз не 
покроет свои долги 


• Это справедливая цена 


• НЗ/НО
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Недавно сменились три министра, и Андрей Спыну снова стал Министром Инфраструктуры и 
Регионального развитие. Что Вы думаете об этой мере? 

12

30

13

45

•Плохая мера 


•Хорошая мера 


•Мне всё равно 


•НЗ/НО
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Деятельность Андрея Спыну  
должна расследовать прокуратура

Увольнение и назначение трех министров 
 было произведено непрозрачно 

Назначение Андрея Спыну министром является 
 результатом внутренней борьбы в PAS 

Андрей Спыну - человек,  
которому можно доверять 

Андрей Спыну- хороший профессионал,  
который будет хорошо работать на 

 посту министра 

0 20 40 60 80 100

30

26

38

29

27

54

57

23

28

13

16

17

39

43

60

(Скорее) согласны (Скорее) не согласны НЗ/НО

Вы (скорее) согласны или (скорее) не согласны со следующими утверждениями? 
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К моменту проведения данной дискуссии Вы слышали об инциденте в аэропорту Кишинева, 
когда гражданин Таджикистана выхватил пистолет у пограничника и застрелил двух человек? 

0

10

90

•Да 


•Hет


•НЗ/НО
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Этот инцидент показал, что в аэропорту существует 
 множество организационных проблем и 

 проблем с безопасностью 

Помимо начальника пограничной полиции,  
должны были быть уволены и другие люди 

В данном случае пограничная полиция 
 действовала неправильно 

Глава пограничной полиции Росиан Василой 
 должен был быть уволен 

Пограничная полиция сделала все возможное,  
но такого инцидента избежать не удалось 

Я удовлетворен действиями, предпринятыми 
 властями после этого инцидента 

Меры, принятые властями после инцидента,  
позволяют мне быть уверенным в том,  

что аэропорт Кишинева находится в безопасности 
0 20 40 60 80 100
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36

47

50

53

85

(Скорее) согласны (Скорее) не согласны НЗ/НО

Вы (скорее) согласны или (скорее) не согласны со следующими утверждениями? 

% от тех, кто слышал об инциденте в аэропорту, 736 респондентов
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Некоторые представители нынешнего правительства говорят о необходимости проведения 
нового конкурса на передачу в концессию частной компании аэропорта Кишинева. Как Вы 

оцениваете эту инициативу?


7

20

73

•Это неправильное решение - аэропорт 
должен остаться в государственной 
собственности 


•Это правильное решение - при условии, что 
концессия будет прозрачной и свободной от 
коррупции


•НЗ/НО



   

   

правосудия 
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Антикоррупционной прокуратуре 

Национальный центр по  
борьбе с коррупцией (НЦБК) 

Генеральной прокуратуре 

Конституционному суду 

Суду 

0 20 40 60 80 100
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12

9

42

37

36

37

40

44

41

40

38

37

8

12

12

12

12

1

1

1

1

2

Очень сильно Сильно Очень слабо Почти/ вообще нет НЗ/НО

Скажите, пожалуйста,  насколько Вы доверяете ...? 
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Получение взяток (денег) в обмен 
 на незаконные действия или решения 

Влияние людей с деньгами 

Получение подарков или услуг в обмен  
на незаконные действия или решения 

Политические влияния 

0 20 40 60 80 100
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22

16

17
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5

3

4

17

7

8

5

15

15

15

12

40

51

58

62

Часто Иногда Редко Никогда НЗ/НО 

По Вашему мнению, насколько редко или часто в системе правосудия в Республике Молдова 
происходит следующее? 
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18

23 59

С вашей точки зрения, после 2-х лет правления PAS, 
реформа правосудия ...? 

По вашему мнению ...? 

13

70

17

•Это провал 


•Это успех 


•НЗ/НО

•Судебная власть 
независима 


•Судебная 
система попала 
под влияние/
контроль тех, 
кто сейчас у 
власти 


•НЗ/НО
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5

43 52

Считаете ли Вы, что ведется борьба с коррупцией? 

•Да 


•Нет 


•НЗ/НО


17

79

4

•В Республике 
Молдова больше 
нет коррупции на 
уровне высших 
должностных 
лиц 

•Антикоррупцион
ные институты не 
расследуют 
деятельность 
высших 
должностных 
лиц 


•НЗ/НО


Практически ни один высокопоставленный чиновник не 
был расследован на предмет коррупции во время 

правления PAS. Как вы интерпретируете эту ситуацию?  
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1

41

58

К моменту этой беседы вы слышали о Веронике Драгалин, главном прокуроре 
Антикоррупционной прокуратуры? 

•Да 


•Нет 

•НЗ/НО
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Она является политически  
контролируемым лицом 

Это человек, который пытается заниматься  
политикой/влиять на политические решения 

Ее следует заменить более  
компетентным человеком 

Это человек с высоким 
 уровнем профессионализма 

Я доволен работой Вероники Драгалин

Это человек, который живет только на 
 свою зарплату и сбережения, сделанные в США 

0 20 40 60 80 100
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36

37
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48

55

(Скорее) согласны (Скорее) не согласны НЗ/НО

Вы (скорее) согласны или (скорее) не согласны со следующими утверждениями о Веронике Драгалин? 

% слышавших о Веронике Драгалин, 478 респондентов



   

   

выборы 
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1

32

31

19

17
•В очень малой 

степени/совсем 
нет


•В малой степени 


•В большой степени 


•В очень большой 
степени 


•НЗ/НО

Местные выборы состоятся в ноябре этого года. В какой 
степени вы заинтересованы в этих выборах? 

Насколько, по вашему мнению, местные выборы будут 
свободными и справедливыми? 

8
7

27

35

23

•В очень малой 
степени/совсем 
нет


•В малой степени 


•В большой 
степени 


•В очень большой 
степени 


•НЗ/НО
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Тем, кто соглашается баллотироваться от PAS, 
 PAS обещает дополнительные средства для 

 этих населенных пунктов 

PAS шантажирует людей, чтобы 
 они баллотировались от PAS 

PAS рекрутирует мэров из других партий 

0 20 40 60 80 100
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(Скорее) согласны (Скорее) не согласны НЗ/НО

Вы (скорее) согласны или (скорее) не согласны со следующими утверждениями? 
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Оппозиционные политики/партии  
воспринимаются как коррумпированные 

Правительство ослабило оппозиционные силы с 
 помощью политизированных досье 

Оппозиционные силы не могут заявить о себе, 
 поскольку СМИ подчинены действующей власти 

Власть устраняет своих политических оппонентов,  
прибегает к политическим рейдерским захватам 

Оппозиционным силам не хватает  
материальных ресурсов, чтобы заявить о себе 

 и быть услышанными 

Оппозиционные политики/партии некомпетентны 

У нас достаточно сильная, квалифицированная, 
 активная оппозиция 
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(Скорее) согласны (Скорее) не согласны НЗ/НО

Вы (скорее) согласны или (скорее) не согласны со следующими утверждениями? 
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Майя Санду 

Игорь Додон 

Ренато Усатый 

Ион Чебан  

Ион Кику 

Ирина Влах 

Владимир Воронин 

Влад Филат 

Дину Плынгэу 

Ион Сула 

Кто-то другой 

Я бы не пошел голосовать

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

15,7

8,7

3,4

0,1

0,3

0,9

4,3

4,9

5,9

6,0

6,0

16,0

27,8

Если в следующее воскресенье состоятся досрочные президентские выборы, за кого бы вы проголосовали? 
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Если бы у Вас было только три кандидата на выбор, кто был бы лучшим президентом для 
Молдовы?


9

11

23

20

37

•Майя Санду - поддерживается европейцами, 
западными и проевропейскими партиями (PAS, 
CUB, Platforma Da) 

•Ирина Влах - поддерживается Российской 
Федерацией и пророссийскими или 
центристскими партиями (ПСРМ, Партиия 
Возрождения, ПДКМ, МАН и т.д.) 

•Ренато Усатый - кандидат, который не слушает ни 
европейцев, ни Запад, ни Россию, а только 
молдавских граждан


•Я бы не пошел голосовать 


•НЗ/НО



   

   

институты,	политики,	партии 
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% от общей выборки, 822 
респондентов

Слышал

Очень 
плохая 
деятельность

Просим оценивать ее по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая 
деятельность», а 10 = «Очень хорошая деятельность».. 

Очень 
хорошая 
деятельность

У меня нет 
мнения/ 
НЗ/НО

Не слышал

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Георгий Кавкалюк 59,2 24,0 5,8 2,8 2,2 5,5 2,3 2,4 1,5 0,5 1,9 10,4 40,8

Ион Чебан 93,2 9,9 4,1 3,5 4,4 13,4 5,2 10,5 12,6 5,7 14,7 9,2 6,8

Ион Кику 85,4 13,5 5,8 5,1 4,4 12,3 5,0 6,4 8,4 4,6 10,0 10,0 14,6

Василий Костюк 49,5 4,8 2,2 2,8 3,3 7,9 3,8 3,9 5,3 2,7 6,1 6,7 50,5

Игорь Додон 99,3 21,6 7,4 4,1 2,9 12,3 4,6 7,2 9,5 6,0 17,6 6,1 0,7

Влад Филат 94,1 33,2 12,9 7,0 4,7 11,2 3,5 3,4 3,0 1,0 1,8 12,4 5,9

Драгош Галбур 20,1 3,5 1,1 1,2 1,3 2,8 0,9 0,8 1,0 0,4 0,6 6,5 79,9

Игорь Гросу 74,6 16,4 5,3 4,0 3,8 9,7 4,6 5,8 9,4 2,3 5,5 7,9 25,4

Игорь Мунтяну 41,2 5,5 1,7 2,3 2,6 7,1 2,2 4,1 5,2 1,5 1,9 7,2 58,8

Дину Плынгэу 39,8 3,6 1,5 2,8 2,1 4,6 4,2 6,0 4,4 1,8 1,8 7,0 60,2

Дорин Речан 78,7 12,6 6,2 5,3 3,4 8,8 5,2 7,3 10,4 3,8 5,6 10,2 21,3

Майя Санду 99,8 30,5 5,9 4,8 2,1 5,6 3,1 6,0 8,8 8,5 18,7 5,8 0,2

Ион Сула 29,4 5,3 2,2 1,9 2,1 4,0 2,3 1,9 0,7 0,1 0,4 8,5 70,6

Ренато Усатый 96,1 16,5 7,4 4,8 5,8 16,2 6,6 7,5 8,3 4,6 10,7 7,6 3,9

Ирина Влах 73,3 10,8 4,4 4,2 3,3 7,4 3,4 5,4 8,3 5,9 12,7 7,5 26,7

Владимир Воронин 97,8 14,6 5,0 5,7 5,0 14,2 5,0 6,5 9,9 5,4 17,5 9,1 2,2

Я бы хотел(а) бы зачитать Вам 
список политических личностей, и 
чтобы Вы сказали мне, слышали 

ли о них или нет?


Только для тех, кто слышал о политической личности …, Просим оценивать ее 
по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая деятельность», а 10 = «Очень 

хорошая деятельность».. 
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% от общей выборки, 822 респондентов

Как вы оцениваете деятельность …?

Оценки 7-10

Ион Чебан

Майя Санду

Игорь Додон

Владимир Воронин

Ирина Влах

Ренато Усатый

Ион Кику

Дорин Речан

Игорь Гросу

Василий Костюк

Дину Плынгэу

Игорь Мунтяну

Влад Филат

Георгий Кавкалюк

Ион Сула

Драгош Галбур
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27,1

29,4

31,1

32,3

39,3

40,3

42,0

43,5
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Если бы досрочные парламентские выборы 
проводились в следующее воскресенье, за какую 

партию Вы бы отдали свой голос? 


PAS
(ПКРМ + ПСРМ)

Наша Партия
Возрождение

 ПРОМ
MAN

Демократия дома
PPDA
PSDE

ЛДПМ
CUB

PNM
AUR

PACE
Другая партия

Не голосовал бы
НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

15,5
6,7

3,9
0,1
0,1
0,1
0,2
0,3
0,4
0,8
1,3
1,8
3,4
4,1

7,4
23,5

30,4

% респондентов, имеющих возможность голосования,  640 респондентов

Если бы досрочные парламентские выборы 
проводились в следующее воскресенье, за какую 

партию Вы бы отдали свой голос? 


PAS

(ПКРМ + ПСРМ)

Наша Партия

Возрождение

 ПРОМ

MAN

Демократия дома

PPDA

PSDE

ЛДПМ

CUB

PNM

AUR

PACE

Другая партия
0 10 20 30 40 50

4,8

0,2

0,2

0,2

0,3

0,3

0,5

1,1

1,7

2,3

4,4

5,3

9,5

30,1

39,1

% от общей выборки, 822 респондентов
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Какой партии Вы симпатизируете (хотя бы немного)? 

PAS
(ПКРМ + ПСРМ)

Наша Партия
Возрождение

 ПРОМ
MAN

Демократия дома
PPDA
PSDE

ЛДПМ
CUB

PNM
AUR

PACE
Другая партия

Ни одна
НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

7,8
8,1

0,4
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,2
0,1
0,1
0,1

0,1
0,1

0,9
1,3

2,7

16
7

4
0
0
0
0
0
0
1
1
2
3
4

7
24

30

За какую партию Вы точно не проголосовали бы?  

PAS
(ПКРМ + ПСРМ)

Возрождение
Наша Партия

ЛДПМ
Демократия дома

AUR
PSDE
PACE
PPDA
PNM

 ПРОМ
CUB

MAN
Другая партия

Ни одна
НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

10,3
10,6

1,7
0,1
0,1
0,1
0,4
0,4
0,5
0,5
0,6
0,6
1,0
3,7
4,1

24,8
40,6

% от общей выборки, 822 респондентов % от общей выборки, 822 респондентов



   

   

внешние	отношения 
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55

42

13

35

•Проевропейскую 

•Про-Россия

•Сбалансированная 
ориентация как с Россией, так 
и с европейцами 


• 


•Про-соединение с Румынией


•НЗ/НО

Какой должна быть ориентация внешней политики руководства Республики Молдова? 
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Если в следующею воскресенье будет референдум (вас бы просили голосовать) ... Вы бы 
проголосовали за или против? 

Присоединение Респ. Молдова к 
 Европейскому союзу 

Евразийский Экономический 
 Союз 

Объединение Рeсп. Молдова с 
 Румынией 

НАТО 
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3

60

51

40

29

26

38

41

54

Я бы голосовал за Я бы голосовал против Я бы не участвовал Я не знаю, я еще не решил Нет ответа
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11

36
53

Президент Майя Санду объявила, что цель состоит в том, чтобы Республика Молдова стала 
членом Европейского Союза к 2030 году. Как вы думаете? 

•Эта цель не будет достигнута 
до 2030 года


•Эта цель будет достигнута к 
2030 году 


•НЗ/НО
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